



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. Р. АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Предприятие за закупуване, заготовка, промишлена преработка и реализация на вторични суровини, стопанисвано от "Феникс Инверс" ООД

Дата на извършване на проверката: 20.06.2012 г.

Място на извършване на проверката: гр. Ловеч

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2012 г.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Опасни химични вещества;
- Отпадъци.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху спазване изискванията на:

- Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси;
- Закона за управление на отпадъците във връзка с издадено на фирмата разрешение за дейности с отпадъци.

Извършени дейности:

- Оглед на складове и площадки за съхранение на опасни химични вещества и отпадъци;
- Проверка на договори, информационни листове за безопасност, разрешителни, отчети и други документи, имащи отношение към опазването на околната среда.

Констатации по компоненти и фактори на околната среда:

"Феникс Инверс" ООД е с предмет на дейност закупуване, заготовка, промишлена преработка и реализация на вторични суровини, производство на изделия за бита и индустрията, вътрешна и външнотърговска дейност. На територията на гр. Ловеч са разположени 2 площадки на дружеството.

Управление на отпадъците

"Феникс Инверс" ООД има издадено разрешение за дейности с отпадъци № 00-ДО-167-03/10.08.2012 г. с период на действие до 10.08.2014 г. Разрешени дейности са: рециклиране на пластмасови и метални отпадъци, предварително третиране преди оползотворяването на отпадъци от хартия и картон, пластмаса, метали, излезли от



употреба моторни превозни средства (ИУМПС), излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО); съхраняване на отпадъци до извършване на която и да е от операциите по оползотворяване и съхраняване на отпадъци до извършване на която и да е от операциите по обезвреждане Дружеството има утвърдена програма за управление на отпадъците за периода 2010-2015 г., предвиждаща мерки за екологосъобразно третиране на отпадъците и водене на отчетност по отпадъците.

При направения оглед на площадките на "Феникс Инверс" ООД в гр. Ловеч е установено, че има изградена система за разделно събиране на отпадъци. Отпадъците се третират на обособени площадки, осигурени контейнери за НУБА, ИУЕЕО, обозначени.

Дружеството има издадена лицензия за търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали. На площадките има разположени камери за видео наблюдение. Водят се отчетни книги за отпадъците по Наредба № 9. Записите се правят обобщено за месеца при приемане и предаване на отпадъците. Дадени са указания за начина на попълване на отчетните книги.

Сключени са договори с фирми, притежаващи документ по чл.12 от Закон за управление на отпадъците за последващо третиране на отпадъците..

Опасни химични вещества

Дружеството извършва оползотворяване на алуминиеви отпадъци чрез процес на леене до получаване и пускане на пазара на продукт във вид на алуминиеви сплави. При процеса на оползотворяване от посочения отпадък се получава възстановено вещество алуминий, съгласно определенията на Регламент 1907/2006 (REACH). Фирмата е идентифицирала и класифицирала възстановеното вещество в съответствие с Регламент 1272/2008 г. и съобразно Ръководството за отпадъци и възстановени вещества по REACH. "Феникс Инверс" ООД е извършило предварителна регистрация на химичното вещество алуминий и нотификация на предварително регистрираното вещество алуминий през 2011г. в Европейска агенция по химикалите. Фирмата поддържа в наличност информация за регистрационния статус на възстановеното вещество алуминий.

"Феникс Инверс" ООД е и потребител по веригата, съгласно Регламент 1907/2006 (REACH). Като спомагателни материали и горива, фирмата използва кислород, природен газ, дизелово гориво и смазочни масла. За използваните химикали има предоставени информационни листове, отговарящи на изискванията на Приложение II на REACH.

Заклучение:

"Феникс Инверс" ООД организира и провежда своята дейност при спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове. При извършената проверка не са установени пропуски или нарушения, водещи до съществени отклонения от приложимите норми за компонентите и факторите на околната среда.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

Проследяване и контрол по изпълнение на дадените предписания.